

厦门南洋职业学院安全工作 情况通报

2023 年度第【8】期 总第【146】期

2022-2023 学年第二学期第八周 安全稳定工作情况通报

4 月 14 日，厦门市翔安区新店消防救援中队的消防官兵走进我校开展“消防进校园”实地应急演练活动，消防救援人员通过“讲、传、教”相结合的防灾应急演练模式对我校微型消防站人员进行拉动演练。

2023 年 4 月 15 日，是第 8 个全民国家安全教育日，也是党的二十大后的第一个国家安全教育日。我校结合今年主题“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”，组织开展了国家安全教育日主题宣传教育活动。充分利用学校 LED 显示屏、微信公众号宣传国家安全知识；学工处组织各班级开展维护“国家安全，人人有责”的主题班会，并组织学生参与“对邪教说不”网上签名活动；开展“千万师生同上一堂国家安全教育课”活动，全校学生以集中收看、自主收看等方式通过在线视频号、微博、B 站等直播平台观看了由教育部思想政治工作司、中国大学生在线、腾讯推出的主题公开课。

现将本周全校发生的安全问题通报如下：。

(新店派出所 2022 年度对文教园院校安全管理考评扣分标准：刑事案件-5/分、治安案件-3/分、警情-1/分、高危预警-2/分、中低危-0.5/分人次。加分标准：主动化解打架等违法行为+3/分、主动核销诈骗案件+3/起、主动上报案件线索+2/起。)

序号	日期	部门/学院	班级	姓名	安全事件内容	备注
1	4月11日	电影学院	W20 级音乐表演 1 班	张 XX	凌晨，该同学因登录不良网站，被对方以赎回该同学在手机相册中的照片为由，让该同学转账。该同学应害怕选择报警。	
2	4月12日	教育学院	22 级社会体育 2/3 班	李 XX 曹 XX	因男女朋友矛盾关系，曹同学动手打李同学，造成受伤，报警。经医院检查李同学并无大碍。	经民警调解，曹同学对李同学进行了赔偿，学校分别对两位同学做出相应处分。
3	4月13日	电影学院	22 级摄影摄像技术	林 XX	该同学因涉嫌诈骗，已被深圳警方带离学校，前往深圳配合调查。	
4	4月13日	教育学院	老师	王 XX	该老师报警求助，因为其班上学生在网上发布诋毁老师的内容。	
5	4月13日	外国语与旅游学院	22 高铁 2 班	张 X	该同学4月10日下载并注册一款不良 APP,因此被诈骗金额共计 15148 元整。	
6	4月14日	艺术设计学院	W20 环境艺术设计 1 班	林 XX	该同学凌晨 2 点多从西门附近翻墙出去,3 点多从思明区打的回校后发现手机不见，打电话报警称手机及 1.9 万现金丢失。	手机在凌晨 5 点司机已送回，1.9 万现金为该同学谎报警情。
7	4月16日	人文社科学院	辅导员	王俊龙	该老师授意学生调动宿舍楼道监控的方向，使监控摄像头无法正常工作。且多日未复位!	
			W21 文科 3 班	方 XX	该同学故意调监控 2 次。第一次 2023 年 4 月 5 日 21 时 25 分 27 秒，王俊龙老师带班干部检查组到 10#614 宿舍，因为学生不配合打扫卫生，让	

					其调 10#637 宿舍外监控。第二次在 2023 年 4 月 6 日 16 时 04 分 57 秒，该同学因为跟 10#楼 648 学生有矛盾，随意调了 10#645 宿舍外监控。	
--	--	--	--	--	---	--

另外，这周共有 3 个网上赌博类型诈骗预警及 1 个兼职刷单类诈骗预警，社区民警、保卫干部、辅导员均对学生当面加强了防诈反诈宣传教育。

4 月 11 日，2 号楼楼后被丢弃的棉絮阴燃，幸好保卫人员在校园巡逻时及时发现并迅速将其扑灭，未造成伤害和损失。还请共同做好学生的宣传教育，继续做好“无烟校园”创建工作，且严禁随意丢弃烟头。

开学至今仍有个别学生的信息未录入到“群防群治”（厦门百姓）系统，已被公安机关多次点名批评，敬请各位辅导员抓紧时间检查、将未录入百姓系统的学生信息补录，将已经毕业离校或退学休学离校的学生点击“离开”，避免后续因此被行政处罚。

周末，我校出现了学生心理问题引发的应急事件，所幸无任何伤害或财产损失。在此我们提醒大家：更好地关注学生心理健康，提升识别与干预学生心理健康的能力，帮助学生学会关注自身心理，培养学生的求助意识，守护每一个学生的健康成长。在育人的道路上，共同努力躬耕实践，做学生成长路上的点灯人与守护者！

后勤保卫处

2023 年 4 月 17 日